

绿色发展是公司

生存的前提、发展的

基础

焦化厂全力冲刺全年生产经营目标

不锈钢热轧厂：推动环保管控水平提升

本报讯(通讯员 孙磊)根据四季度公司环委会精神,不锈钢热轧厂坚持“以人为本、绿色发展”思路,持续推动环保管控水平提升,坚决打赢秋冬大气污染防治攻坚战。

该厂要求,面对新时代新发展新要求,全体干部职工要充分认识到加强生态环境保护的重要意义,牢固树立践行“绿水青山就是金山银山”理念,将生态环保有效落实到实际工作中。一是成立环保领导小组,针对现

场环保短板,立项攻关,快速推进热处理常化线抛丸机改造项目,从根本上解决现场无组织排放的问题,坚决不以牺牲环保为代价进行生产作业,为职工提供健康安全作业环境;二是加强运输清洁管理,通过视频回放、现场抽查等方式,对出入厂区车辆清洗情况进行监督检查,对不按清洗要求进行清洗的情况及时反馈相关部门,确保车辆清洗率实现 100%,从源头实现清洁运输;三是严格按照公司要求在全厂

范围内开展“熊猫眼”排查整改工作,杜绝各类散乱排污,同时,加强各类有组织排放的岗位监督,明确岗位职责,确保有组织排放的可控合规;四是群策群力杜绝能源浪费,通过技术改进和管理创新稳步推进节能工作,大力开展职工创新提案活动,号召广大职工为节能降耗、绿色生产献计出力,引导广大职工在工作、生产和生活中自觉养成保护环境人人有责、节约资源从我做起的良好行为习惯。

采购部：多措并举推进绿色采购

本报讯(通讯员 武晓娟)今年以来,采购部针对环保材料采购过程中存在的问题,着眼与职工密切接触和职工停留时间较长的封闭空间所用材料,采取了多项扎实有效的措施,在绿色采购方面迈出一大步。

建立绿色材料采购目录,目前已梳理形成上百项符合绿色环保要求的材料采购名录;对照政府禁止采购产品完成替代材料,其中,替代后的水性环氧地坪漆在不锈钢冷轧厂、精密带钢公司参观通道使用后漆膜效果丰

满、透亮,基本无异味。设定供应商绿色环保准入条款,制定绿色采购产品的供应商准入门槛,每年进行专项评价,对不合格的予以淘汰。建立绿色采购管理体系,制定公司总体性文件,对环保材料的目录、标准、管理职责和流程统一规范,目前《太钢绿色采购指导意见书》已制定下发,并在采购过程中严格执行。建立环保材料检测体系,落实责任主体,明确各部门职责范围。建立和畅通监督渠道,通过设置意见反馈栏、环保投诉电话等方

式使全体太钢职工参与到环保监督过程。同时建立环保问题异议处理小组,及时处理职工反映的问题,根据采购进入渠道,督促相关业务主体及时整改,并持续改进采购模式及标准。

该部相关负责人表示,一方面加强对各类物品的抽测抽查,全面开展绿色采购“回头看”工作;另一方面加大对采购物资放射性检测力度,保障产品辐射安全,同时切实强化物料装卸扬尘、噪声污染管控,多措并举助推公司全力打造卓越环保升级版。

本报讯(通讯员 张彩锋)12月,焦化厂立足于全年生产经营任务,坚持目标导向,以设备安全为突破,以环保卓越为抓手,以效益最大化为原则,强化区域负责、专业管理、领导监督机制,确保各项措施落到实处,全力决战攻坚。

为圆满完成全年生产经营任务,该厂以咬定青山不放松的劲头,制定专项方案,细化分解指标,层层压实责任,提高指标与绩效挂钩的力度,坚决落实好各项措施。一是优化工艺参数管控。将每一项质量保障措施纳入规程,提高过程受控度。针对现场问题,开展快速六西格玛项目,切实解决实际问题。加大降本增效力度,加强入厂煤质管控,确保煤质稳定,持续优化配煤结构。二是推行节能项目任务清单制管理。采用“统计、测算、分析、调控”的管理方法,每周统计煤气、蒸汽等主要介质消耗,分析问题原因,调控用量保障能源成本始终处于受控状态。三是建立费用“无预算,不支出”的管控机制。优化外委项目构成,各项费用管控责任到人,精细把关、事前控制,确保每笔费用都用到点上。

该厂要求广大干部职工把学习贯彻党的十九届五中全会精神的成效转化到实际工作中,坚定信心、抓实抓细各项工作措施落实,以只争朝夕的紧迫感,确保全年生产经营目标的完成,为公司高质量发展贡献力量。

坚守“愚公”初心 践行李双良精神

——参观李双良纪念馆侧记

通讯员 李浩

当代愚公,志移渣山。璀璨精神,使命召唤。

在李双良纪念馆重新修缮对外开放后,炼钢二厂组织“双良传人”、优秀青年代表参观了李双良纪念馆。

当天,风和日丽,“绿水青山就是金山银山”的巨幅匾额,在阳光的映射下格外显眼。虽是寒冬,公园别样的美景仍让人流连。映入眼帘的湖心,成群的白鹅正自由地嬉戏,仿似欢迎大家的到来。

“这片水塘是当年李双良在改造渣山后修建的,夏天鱼戏莲叶,荷花舞动,美不胜收。”一旁的讲解员娓娓道来。

走进纪念馆展厅,伴随着时间的推移和太钢的发展,从李双良生平到新中国的诞生,从渣场的起源到治渣的历程,从科技装备更新到绿色协同发展,在讲解员详细完整的

解读中,所有人都将自己深深融入其中。一座座曲直悠长的展廊,一幅幅浸透历史气息的照片,不仅记录着时间,更存储着新时代李双良精神的丰富内涵。

在习近平总书记视察精密带钢公司的视频前,大家不约而同再次驻足。“总书记勉励我们在科技创新上再接再厉、勇攀高峰,我们要牢记总书记嘱托,用新时代李双良精神指导工作,改革创新,奋勇争先。”大家纷纷表示。

短短一个半小时的参观,虽道不尽治渣历程,却打开了新时代李双良精神的传承之门。纪念馆前小广场,举办了太钢首批“双良传人”命名仪式,100位太钢优秀青年获此殊荣。置身这座小广场,以双良老人半身铜雕为背景,大家合影留念,镜头定格这一难忘的瞬间。

压实责任 深化整治 实现环保绩效再提升



标准化能使
我们更安全更省劲

太钢代县矿业公司切实把标准化建设作为提升自主安全管控水平、确保现场安全受控和实现“0”目标的重要载体,扎实推进安全标准化作业区及安全标准化班组建设。图为班组成员正在对现场问题进行讨论。

刘艳云 摄

推动李双良精神再学习再宣传再实践